

**Согревая сердца**«Снежный десант»  
студотрядов ИРНИТУ

Стр. 2 (18)

**Двойное испытание**Дипломы, подарки и сладости  
— за сессию на «отлично»

Стр. 3 (19)

**Роль для ректора**Политех запустил первый  
в регионе инста-сериял

Стр. 4 (20)



В юбилейной сессии приняли участие представители 14 стран мира



Команда «Кампус» предложила закрыть внутренние дворы вуза и устроить там кафе, научные лаборатории и конференц-зал



Люди, объединённые общей идеей, легко понимают друг друга

# Кооперация важнее конкуренции

Идеи XX сессии Международного Байкальского зимнего градостроительного университета планирует использовать администрация Иркутска

Построить набережную вместо частных домов на левом берегу Ангары, развить бизнес, перенести трамвайные пути в центр улицы Лермонтова и установить пешеходный мост — таким представили себе обновлённый студгородок участники юбилейной сессии Международного Байкальского зимнего градостроительного университета. Смелые и необычные идеи подали молодые и амбициозные архитекторы и дизайнеры из России, Таджикистана, Армении, Египта, Чехии, Германии, Франции, Польши, Турции, Индии, Австрии, Мексики, Нидерландов и Китая. ИРНИТУ представили четыре студента и магистранта.

Идея проводить в Иркутске неординарное событие появилась в политехе в 1990-х годах, после того как студенты побывали на Летнем градостроительном университете в Париже. Первый воркшоп провели в ИРНИТУ в феврале 2000 года. Каждую сессию её участники из разных стран мира посвящали разработке различных участков города. На двадцатом, юбилейном, Зимнем градостроительном университете придумывали, как можно преобразить территорию студгородка. Ценность участия в проектах молодых специалистов, связанных с архитектурой, градостроительством, урбанистикой и дизайном, заключается в том, что они демонстрируют новый взгляд на привычную иркутскую территорию и придумывают оригинальные проекты её застройки.

— Впервые темой воркшопа станет близкая для нас история — трансформация кампуса студенческого городка, — сказал ректор ИРНИТУ Михаил Корняков. —



Снимок на память: XX сессия Международного Байкальского зимнего градостроительного университета. Члены команд и эксперты из разных стран с ректором ИРНИТУ Михаилом Корняковым (в центре справа) и мэром города Иркутска Дмитрием Бердниковым (в центре слева)

Здесь проживает более четырёх тысяч студентов, преподавателей, членов их семей, а с учётом прилегающей территории ещё 10 тысяч жителей. Мы понимаем, что студгородок нуждается в обновлении. Здесь могут появиться новые сервисы, позволяющие сделать кампус более комфортным и технологичным.

В течение трёх недель четыре международных команды разрабатывали свои предложения по реорганизации студгородка, затем представили их международным экспертам, преподавателям, студентам и жителям Иркутска.

Как шла работа над проектами, рассказал **пилот** (научный руководитель) **Александр Антонов из Москвы:**

— За три недели ребята фактически сделали не один проект, а целых три работы: сначала они изучали данные, потом коллективно размышляли над аналитической частью и после этого придумывали идеи, за которые потом голосовали. После голосования мы поменяли составы команд, чтобы работать было ещё интереснее. Промежуточные этапы своих проектов ребята представляли экспертам, прислушивались к их замечаниям, исправляли ошибки. Каждая следующая презентация поднимала качество работ на более высокий уровень. И вот сегодня я с уверенностью могу сказать, что среди наших четырёх команд нет соревнования — каждая из них посмотрела на различные аспекты территории с разных сторон. Мы вместе

решили, что кооперация и коллаборация важнее конкуренции.

Какой аспект преобразования студгородка сильнее всего заинтересовал будущих градостроителей, отразилось в названии команды. Например, **представитель проектной группы «Бизнес» Кирилл Шабалин из Москвы** заявил о том, что главная проблема данной территории — отсутствие на ней бизнеса как такового:

— Нет никаких функций — как коммерческих, так и социальных, и, с нашей точки зрения, это вызывает огромное неудобство для студентов. Нет кафе, кофеен и прочих вещей, которыми мы привыкли пользоваться в повседневной жизни. Наша цель — активация студенческого городка с помощью сотрудничества

между университетом и бизнесом. Точкой притяжения должен стать технопарк и бизнес-инкубатор в нём, где сами студенты и преподаватели с одной стороны и предприниматели с другой должны объединяться и создавать стартапы. Производственная коммерция позволит ребятам и учиться, и практиковаться одновременно.

Реализация проекта «Бизнес» рассчитана на долгий срок — до 2040 года, но зато ИРНИТУ получит 20 стартапов, более 10 объектов интеллектуальной собственности и 3 тысячи дополнительных мест. На всё это потребуется полмиллиона долларов.



Второкурсница Настя Аксаметова связала символ отряда — хаски Снупа: она же главная рукодельница в коллективе



Майк Дуния был впечатлён русским гостеприимством



Школьники из Качуга работали не меньше гостей...



...а на уроках внимательно слушали своих старших товарищей

# Согревая сердца

Студенты ИРНИТУ приняли участие во всероссийской акции «Снежный десант»

В Иркутской области «Снежный десант» проводится четвёртый год подряд по инициативе Иркутского регионального отделения организации «Российские студенческие отряды». В этом году участие в акции приняло более 50 бойцов штаба студенческих отрядов ИРНИТУ. В течение недели отряды «Хаски», «Сохатый», «Полнос» и «Созвездие» работали в четырёх муниципалитетах — Киренском, Усть-Кутском, Тулунском и Слюдянском районах. Студенты помогли пожилым людям по хозяйству, а со школьниками проводили профориентационные беседы. Лютые морозы, которые наступили как раз в начале февраля, ничуть не помешали этой работе. Напротив, встречи прошли в ещё более тёплой и дружественной атмосфере.

— Мы хотели помочь как можно большему числу людей, — говорит руководитель отряда «Хаски» Василина Кошубинская. — Трудности нас не пугали. Я, например, никогда до этого не сталкивалась с такой морозной погодой: температура на улице опускалась до минус 55 градусов! Но меня и моих друзей грело осознание того, что в нашей помощи нуждаются конкретные люди.

Василина — будущий строитель, в институте архитектуры, строительства и дизайна ИРНИТУ она учится третий год. Свободное от учёбы время активная девушка посвящает общественной работе. Так, летом она занимается трудоустройством студентов, а зимой участвует в акции «Снежный десант». На 1-м курсе, вспоминает Василина, она ездила в качестве рядового бойца, но уже на второй год возглавила вновь образованный отряд «Хаски». За это время побывала в Черемховском, Нижнеудинском и Киренском районах.

— Готовиться к акции мы начинаем ещё осенью, — рассказывает Василина. — Присоединиться к нам может любой желающий, хотя небольшой отбор у нас всё же есть. Мы отдаём предпочтение тем, кто принимает активное участие в студенческой жизни, а также тем, у кого есть творческие способности. Радует, что с каждым годом количество претендентов становится больше. Вот и в этом году у политеха появился новый отряд — «Сохатый».

Инициатором акции «Снежный десант» выступает региональное отделение Российских студенческих отрядов при поддержке областного министерства молодёжной политики. В этом году «десантниками» стало свыше 200 иркутских студентов, которые посетили 17 муниципалитетов региона. Их основная задача — помочь одиноким и пожилым людям.

— Убираем снег, колем дрова, — рассказывает Василина. — Девушки обычно помогают делать ка-



Каждый участник «Снежного десанта» признаётся, что дарить радости ребятишкам и пожилым людям — это счастье

кую-то домашнюю работу. За день успеваем обойти несколько дворов. В этом году в Киренске мы также очистили от снега школьный двор и каток.

Надо отметить, что отряду «Хаски» пришлось побывать в по-настоящему экстремальных условиях. За эти шесть дней, проведённых в 900 км от Иркутска, отряд по-настоящему ощутил на себе все сложности сибирской жизни: температура воздуха не поднималась выше минус 50 градусов, а высота сугробов порой достигала двух метров. Из-за этого пришлось сократить маршрут, студенты так и не добрались до сёл Киренского района — Кривой Луки и Макарово. И если ребятам из Сибири всё-таки было привычно переносить холодную зиму, то на долю Майка Дуния, иностранного студента института экономики, управления и права, выпало целое испытание.

Майк Дуния приехал в Иркутск из африканской Республики Конго несколько лет назад, сегодня он учится на 2-м курсе магистратуры. Ему же доводилось выступать волонтером на различных благотворительных мероприятиях, но это была его первая поездка по глухим сибирским деревенькам в составе «Снежного десанта». И первая — в лютые морозы.

— Было невероятно холодно! — восклицает Майк. — Но мне запомнилось даже не это, а удивительное радушие, с которым нас встречали в



В этом году «десантниками» стало свыше 200 студентов, которые посетили 17 муниципалитетов региона

каждом доме. Теперь я точно знаю, что такое гостеприимство: нас и кормили, и поили, и тёплые одеяла выдавали! Ещё мне было любопытно посмотреть на деревянные избы с русской печкой и стенами, побелёнными известью. Настоящая русская экзотика!

Школьники Киренска тоже были в полном восторге от знакомства с Майком. Они учили гостя из далёкой Африки колоть дрова, расчищать снег. И фотографировались с ним. Сейчас у всех киренских школьников аватарки только с Майком, шутят бойцы из отряда «Хаски».

— «Снежный десант» — это ещё и отличная возможность показать пример молодёжи, — уверен Майк Дуния, — помочь им определиться с профессией, сделать правильный выбор. Мы рассказывали про учёбу в ИРНИТУ, про то, чем занимаемся: про студенческие ор-

ганизации в университете, про курсы и спортивные состязания.

— Для нас самих такие поездки — это незабываемые эмоции! — добавляет Василина. — Когда помогаешь нуждающимся, то забываешь обо всех проблемах, которые есть в городе. Пожилые люди всегда нам очень благодарны, а школьники после пишут нам сообщения: вы крутые, молодцы, хотим быть такими же!

Каждый день, вспоминают студенты ИРНИТУ, завершался концертом в клубе. Они также побывали в Киренске на открытии образовательного форума. Общались с мэром района, получили благодарность от администрации. Посетили музей истории. Навестили единственного в районе ветерана ВОВ. И выиграли конкурс на лучший дневник отряда — «Отрядная летопись».

Отдельно отметим, что в этом году вместе со студентами политеха работали также студотрядовцы из Барнаула — Гергард Герцен и Павел Аксёнов. Они специально приехали в Иркутск, чтобы принять участие в акции, и вместе с отрядом «Сохатый» под руководством второкурсницы института архитектуры, строительства и дизайна Натальи Францевой побывали в Усть-Кутском районе. Гости также делились опытом — порекомендовали составлять план-сетку мероприятий и находить время для утренней разрядки. Напомним, что инициаторами «десантного» движения являются алтайские отряды. В этом году они отмечают 50-летие акции.

НАТАЛЬЯ ФЕДотова  
Фото предоставлено  
штабом студотрядов ИРНИТУ.

# Двойное испытание

Иностранных студентов, сдавших первую сессию на «хорошо» и «отлично», наградили дипломами, подарками и сладкими пирогами

Для каждого новоиспечённого студента первая сессия — это серьёзное испытание, переход школьника от привычной жизни ко взрослой и самостоятельной. Родители и учителя больше не контролируют, сделал ли ты уроки, садиться за учебники приходится только на силе воли. А для иностранного студента первая сессия — двойное испытание. Все эти стрессы ребята переживают в чужой стране, где все говорят на другом языке. Первокурсников ИРНИТУ — тех, кто успешно справился и с потрясениями, и с учёбой, руководство вуза решило поддержать: не просто похвалить, а торжественно вручить диплом и напоить чаем, чтобы и на следующих курсах парни и девушки учились так же прилежно.

— Я даже не ожидал, что так много наших студентов настолько хорошо закончат первый семестр, — признался проректор по международной деятельности университета Дмитрий Савкин. — У нас учатся ребята из Узбекистана, Кыргызстана, Казахстана, Таджикистана, Китая и Монголии, всего из 29 стран мира. Я рад их успехам, но хочу заметить: расслабляться не стоит — впереди ещё много испытаний. Помимо учёбы нужно ещё активно участвовать и в студенческой жизни, мероприятиях, программах, исследованиях; кроме того, важно находить время, чтобы отдохнуть. А когда вы поедете домой на каникулы, расскажите вашим друзьям, родственникам, соседям, что теперь вы стали частью большой и дружной семьи ИРНИТУ. Возможно, они тоже захотят приехать учиться к нам. Желаю вам удачи, здоровья и отличной учёбы.

На церемонию чествования первокурсников пришли члены и эксперты общественной палаты Иркутской области.

Советник губернатора по национальным вопросам и здравоохранению Курбан Аитов с удовольствием поделился со студентами своей историей — как много лет назад молодой парень из тогда ещё Узбекской Советской Социалистической Республики приехал в Иркутск

и стал здесь доктором медицинских наук и профессором.

— Я родом из Каракалпакской автономной республики, приехал сюда в 1967 году. Здесь служил в армии, потом поступил в медицинский университет. Моё становление произошло именно в этом городе, и поэтому он стал для меня второй родиной. Вам повезло, что вы выбрали местом своей учёбы именно Иркутск и именно политех. Иркутск — очень добрый город, здесь не чувствуются национальные различия. А политех, как мы традиционно называем ИРНИТУ, — ваша альма-матер, которую вы будете вспоминать всю жизнь.

— По себе знаю, какая это эйфория — закрыть первую в своей жизни сессию и тем более сделать это хорошо, — поделилась с иностранными студентами председатель студенческой профсоюзной организации Елена Иванова. — В следующий раз таких ощущений уже не будет. Хочу вам пожелать, чтобы все следующие сессии были лёгкими. Но для этого нельзя останавливаться, нужно идти вперёд, ставить перед собой цели и достигать их. А если вам потребуются надежда и помощь — мы всегда рядом.

Председатель студенческого спортклуба Александр Демидов с гордостью рассказал, что среди 33 хорошистов и отличников есть и его



Проректор по международной деятельности университета Дмитрий Савкин с отличницами Элиной Абузовой (слева) и Асель Рашидовой (справа)

воспитанники: парни серьёзно занимаются боксом, а отличница Элина Абузова вошла в сборную университета по бадминтону. Спорт — для студентов ИРНИТУ возможность не только поддерживать себя в хорошей физической форме, но и экономить бюджет, потому что занятия во всех секциях для ребят бесплатные.

— Бадминтон я впервые открыла для себя в ИРНИТУ, — рассказала студентка 1-го курса института энергетике и электротехнике Элина Абузова. — Я раньше не думала, что тренировки могут быть такими увлекательными, тем более что до обучения в вузе я никогда спортом вообще не занималась.

Элина приехала в Иркутск учиться из Кыргызстана. Это первое

серьёзное путешествие девушки, раньше она ни разу не выезжала из родного Бишкека, тем более так далеко и надолго.

— Я ещё в школе для себя решила, что буду получать высшее образование в России, — делится Элина Абузова. — Учиться мне нравится, и я с удовольствием сидела за уроками буквально с первого класса. Школу окончила с золотой медалью. Вот первую сессию сдала хорошо, старалась изо всех сил. Чтобы учиться на «отлично», приходится многим жертвовать — развлечениями, например. Больше всего времени уходит на подготовку домашнего задания. Но мне нравится здесь учиться, думаю, я и дальше постараюсь быть отличницей.

Землячка Эллы, Асель Рашидова, давно мечтала о профессии, связанной с техникой. Именно поэтому девушка из далёкого киргизского села выбрала ИРНИТУ и не побоялась из тёплой страны переехать в суровую Сибирь.

— Цель поступить в один из российских вузов я поставила себе в старших классах именно из-за высокого качества здешнего образования, — рассказывает Асель. — Я поступила в ИРНИТУ на специальность «Управление качеством» и очень этому рада. Мне очень нравятся предметы, которые мы изучаем! Здесь я нашла много новых друзей — в группе, в параллели, в общежитии. Готовим еду вместе с соседками по комнате. Ещё я благодарна моим родителям, что они поверили в меня и отпустили так далеко. Когда в первые месяцы здесь мне было трудно, они меня поддерживали — ведь я ещё никогда не уезжала из дома. Теперь всё хорошо, с девочками уже не раз ходила гулять по городу, кататься на коньках. Когда потеплеет, планируем съездить на Байкал.

Завершили официальную церемонию сами первокурсники — они выступили с ответным словом и поблагодарили руководство университета за тёплое отношение.

— Спасибо за возможность учиться в ИРНИТУ иностранным гражданам, за душевный приём, — сказала студентка института высоких технологий Наталья Гордина. — Очень приятно, что здесь мы получаем не только знания, но и всестороннее развитие, что у нас уютные общежития, интересный студгородок и отзывчивый профком.

ОЛЬГА ИГОШЕВА  
Фото автора

## Кооперация важнее конкуренции

◀ Окончание. Начало на стр. 1

Архитектор команды «Кампус» Валерия Толкачёва из Екатеринбурга сравнила свой проект с яичницей-глазуньей:

— Желток — это компактный кампус, белок — район в котором он находится, а сковородка — город Иркутск. Мы решили, что для этой территории лучше всего подойдёт именно компактный кампус, он вполне может стать районом, где университеты, расположенные на левом берегу, сотрудничали бы друг с другом.

Кроме сотрудничества вузов команда предложила закрыть внутренние дворы ИРНИТУ, чтобы организовать на этом пространстве кафе, научные лаборатории и конференц-зал, на прилегающей территории построить целый транспортный хаб, который связал бы кампус с центром города посредством строительства нового моста или запуска паромов. Также ребята предложили оставить на улице Лермонтова только общественный транспорт, перенести на неё трам-

вайную линию и высадить деревья, а на территории бывшей радиостанции построить новый жилой район.

Третью команду, под названием «Пешеходные связи», представила Ксения Калашникова, социолог из Новосибирска. Предложения ребят — создать на территории кампуса культурно-досуговый центр, построить больше жилых домов, детский сад и школу, чтобы решить квартирный вопрос для молодых специалистов или выпускников ИРНИТУ. И организовать по всей территории велосипедные дорожки, чтобы как можно больше людей пользовалось альтернативным транспортом и вело здоровый образ жизни.

Самый, наверное, глобальный проект представила команда «Развитие набережной Ангары». Лаура Мросла, Одиссеас Дойч и Юлиан Гайзенлихтер из Германии, Маргарита Арустамян из Армении, Нинад Катдаре и Никита Верма из Индии, а также Юлия Никифорова из Иркутска предложили коренным образом перестроить берег реки, доступ к которому закрыт железнодорожными путями и индивидуальной жилой застройкой. Основные

идеи команды — связать студгородок с Ангарой, создать пешеходный променад до реки и связать между собой её левый и правый берега.

Решать задачу представители разных стран предлагают в три этапа. Первый займёт три года: поставить на набережной торговые точки, обновить фасады имеющихся домов и попытаться убрать заборы. Второй рассчитан на шесть лет: жилые дома заменяются коммерческими постройками, жителей расселяют, строится пешеходный мост на другой берег. Третий этап должен быть завершён к 2030 году — строительство в кампусе жилья и инфраструктуры.

Как быть с собственниками домов, расположенных сейчас на набережной, ребята тоже придумали. Самый безболезненный для всех вариант — уговорить жителей переехать в благоустроенное жильё рядом, на территории кампуса.

— XX сессия Международного Байкальского зимнего градостроительного университета завершилась очень интересно, — внимательно выслушав предложения команд, сказал мэр Иркутска Дмитрий Бердников. — Особенность



16 февраля, в свой выходной день, участники зимнего градостроительного университета отправились в первое путешествие на Байкал

нашей дискуссионной площадки — максимальная приближенность к реальному решению назревших вопросов. Как правило, представленные здесь креативными командами проекты не могут быть исполнены на все 100%, но определённые моменты из этих работ администра-

ция Иркутска и комитет по градостроительной политике использует в своей работе вот уже несколько лет. Вы предложили интересные решения, и некоторые из них мы уже взяли на заметку.

ОЛЬГА ИГОШЕВА  
Фото автора и АРТЕМА МОИСЕЕВА



Съёмки «Первокурсника» проходили в цехах РУСАЛа...



...в салоне автомобиля...



...и на льду Байкала

# Как ректор в кино снимался

ИРНТУ первым в Иркутской области запустил инста-сериал «Первокурсник»

Это настоящий детектив — фильм, состоящий из 8 серий. Каждая длится ровно одну минуту. Но просто так зайти в Интернет и посмотреть сериал о приключениях первокурсника не получится: во-первых, к просмотру доступно пока только три эпизода, во-вторых, чтобы найти новый, нужно пройти онлайн-квест, который приведёт к заветной ссылке. Участники квеста получают ещё и возможность выиграть iPhone XS 512 ГБ. Снимаются в «Первокурснике» как профессиональные актёры, так и студенты ИРНТУ. Одну из ролей в сериале отдал ректору университета Михаилу Корнякову, он играет себя, и его герой — один из немногих, кто разговаривает в фильме.

— Мы искали новые форматы для привлечения абитуриентов, — рассказал ректор ИРНТУ Михаил Корняков. — Поскольку в нашем университете учатся молодые парни и девушки, то мы должны идти с ногу со временем и использовать все те средства и способы взаимодействия, которые используют они. У меня лично тоже есть аккаунты во всех соцсетях. Общась со школьниками, мы пришли к выводу, что одна из популярнейших площадок — это Инстаграм, и решили выйти на свою целевую аудиторию именно через него.

Раскрутка аккаунтов в соцсети в современном мире — это уже практически наука. Первым опытом привлечения школьников в профиль ИРНТУ в Инстаграме стала съёмка видеороликов своими силами. Ролики набирали и просмотры, и лайки, но не в таком количестве, которое было необходимо.

— Тогда мы поняли, что в съёмках нам не хватает именно мастерства, и решили привлечь профессионалов, — продолжает Михаил Корняков. — Обратились к известному иркутскому продюсеру Максиму Савченко, у которого уже есть опыт съёмки именно инста-сериалов.

Понимание, каким именно должен получиться профориентационный проект, пришло во время совместной работы. Максим Савченко предложил необычный сценарий, который рассказывает о жизни вуза, заинтересовывает и школьников, и их родителей. Концепция сериала заставляет задуматься: у серий нет логического конца, как у обычного детектива. Загадка остаётся, и чем может закончиться сюжет — зритель додумывает сам.

— В дополнение к квесту мы придумали ещё сделать конкурс репостов, — делится Михаил Корняков. — ИРНТУ — вуз высокотехнологичный, и приз за него должен быть таким же. Поэтому решили дать ребятам возможность выиграть iPhone XS 512 ГБ.

Чтобы побороться за крутую технику, нужно подписаться

на группу «Приёмная комиссия ИРНТУ» в ВКонтате, «лайкнуть», оставить комментарий «Я в теме» и сделать репост записи о квесте на стене своей страницы. Следующие действия — следить за новыми заданиями, выполнение которых даст ответ на вопрос, как и где найти новые серии. Кто первым отыщет видео, должен сообщить об этом в личные сообщения в группу «Приёмная комиссия ИРНТУ». За каждое задание начисляются очки. По итогам выполнения семи испытаний определяют финалистов, набравших наибольшее количество баллов. Эти ребята выполняют итоговое задание — снимут мини-серию длительностью не более одной минуты на тему «Жизнь студента». Победителя определяют путём открытого голосования — его видеоролик должен будет набрать наибольшее количество «лайков». Автор самого креативного сюжета станет обладателем iPhone XS 512 ГБ.

Сценарий сериала обсудили в коллективе, студенческом профкоме, и после его одобрения все читавшие дали слово, что не станут распространяться о содержании, а команда Максима Савченко приступила к съёмкам.

Задействованы в съёмках и профессиональные артисты, и любители, в том числе политеховцы. Для массовых сцен привлекли студентов разных курсов, а для конкретных ролей кандидаты проходили кастинг. Так, получили роли студент института энергетики Кристиан Мукенди Луабя из Демократической Республики Конго и воспитанники народного театра «Предместье» ИРНТУ.

Действие сериала происходит в разных местах — от домика на берегу Байкала и погони на льду озера до цехов завода РУСАЛ, кабинета ректора ИРНТУ и лабораторий университета.

— По секрету могу сказать, что в фильме использовали моё увлечение бегом, — улыбается Михаил Корняков. — В стенах университета для съёмки задействовано современное оборудование ИРНТУ — в конце вто-



В сюжетную линию сериала вписали увлечение Михаила Корнякова бегом



Режиссёр Максим Савченко



Микрофон спрятали в галстуке ректора

рой серии большой промышленный робот размешивает кофе в кружке.

На сегодняшний день отсняты все эпизоды «Первокурсника». В сеть выложено три серии, общее количество просмотров — более 150 тысяч. Фильм уже вышел в ТОП поисковой системы Яндекс по профильным запросам. Остальные пять серий появятся во Всемирной паутине до конца марта.

— Инста-сериал — это абсолютно новое для ИРНТУ профориентационное направление, — поделился ректор университета Михаил Корняков. — Каждый год мы ищем новые пути, новые элементы, чтобы не повторяться. В школах Иркутска разместили

стойки с изображением нашего талисмана — учёного нерпёнка, постоянно их наполняем, раскладываем информационные материалы о политехе. В прошлом году запустили проект «ТОП-100 лучших выпускников ИРНТУ». Для Инстаграма и ВКонтате снимаем сторисы, где наши выпускники-отличники рассказывают, кем стали и чего добились, выставляем их в Инстаграме и ВКонтате. Популярными стали и наклейки на автомобили «Поступай в ИРНТУ», с ними ездят все наши служебные машины. Что касается сериала «Первокурсник», то после выхода всех серий планируем перевести его на китайский и монгольские языки и выставить в соцсети Китая и Монголии.



В фильме снимается студент института энергетики Кристиан Мукенди Луабя из Демократической Республики Конго